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Deși de ceva timp este în vigoare prohibiția la 
pescuit pe râul Prut, mulți continuă să facă 
această activitate ilegală, afectând resursa acva-
tică din zonă. Grupul civic Rangerii Prutului, care 
este format din mai mulți pescari, a atras atenția 
asupra neregulilor care se petrec la confluența 
râului Jijia cu râul Prut. Diverse persoane vin în 
perioada prohibiției și prind speciile protejate de 
lege. 

Pescuit ilegal pe râul Prut 
Pentru exemplarele de biban și șalău, prohi-

biția a intrat în vigoare de pe data de 20 martie, 
însă acest lucru nu i-a oprit pe unii pescari. Pentru 
restul speciilor, regulile au intrat în vigoare de pe 
9 aprilie, până pe 7 iunie 2026. Această perioadă 
este vitală pentru înmulțirea exemplarelor, iar 
pescuitul este strict interzis. Pescarii de la Ran-
gerii Prutului au atras atenția autorităților asupra 
fenomenului care are loc la confluența râurilor 
Jijia și Prut, fiind locul preferat al pescarilor care 
încalcă legea. 

„Este o problemă foarte mare la confluența Ji-
jiei cu Prutul. Deși este prohibiție de ceva timp la 
șalău și biban, mulți vin și pescuiesc. Sunt multe 

exemplare care au icre. Sunt protejate de lege. 
Am sesizat autorităților aceste aspecte, deoarece 
am surprins în ultimii ani multe persoane care 
pescuiesc ilegal la confluența celor două cursuri 
de apă. Am încercat chiar și noi să intervenim și 
am făcut publice diferite imagini, iar cei vizați au 
avut o reacție agresivă. De pe data de 9 aprilie 
2026 și până pe 7 iunie 2026, inclusiv, este interzis 
pescuitul pe râul Prut, în orice scop. Acest lucru 
nu îi împiedică pe unii să încalce această regulă. 
Cerem din nou autorităților să se implice și să ve-
rifice zonele indicate de noi. Protejarea resursei 
piscicole este responsabilitatea tuturor”, a preci-
zat Mădălin Gangal, reprezentant Rangerii Prutu-
lui.  

Polițiștii de frontieră  
au intensificat controalele 
În ultima perioadă, polițiștii de frontieră au in-

tensificat controalele în mai multe zone de pe râul 
Prut. Totuși, braconierii sunt conștienți de acest 
lucru și au tot felul de metode pentru a scăpa fără 
să fie depistați. Conform Legii nr. 176 din anul 
2024, privind pescuitul și protecția resurselor ac-

vatice vii, pescuitul în perioada de prohibiție con-
stituie infracțiune și poate aduce o pedeapsă de 
până la 5 ani de închisoare. 

„Polițiștii de frontieră desfășoară permanent 
acțiuni de supraveghere și control în zona de 
competență, inclusiv în sectorul râului Prut și la 
confluența cu râul Jijia, în vederea prevenirii și 
combaterii faptelor ilegale, în special a bracona-
jului piscicol în perioada de prohibiție. În ultimele 
săptămâni, au fost intensificate verificările în 
zona menționată. Orice încălcare a legislației în 
vigoare este tratată cu maximă seriozitate și san-
cționată conform prevederilor legale. Subliniem 
faptul că astfel de activități ilegale nu sunt tole-
rate, iar zona se află în continuare sub monitori-
zare strictă, fiind dispuse măsuri operative ori de 
câte ori situația o impune. Poliția de Frontieră Ro-
mână rămâne ferm angajată în protejarea resur-
selor naturale și în asigurarea respectării legii”, a 
transmis Denis Mihaela Lazăr, purtătorul de cu-
vânt al Poliției de Frontieră Iași. 

Pescuitul ilegal de pe Prut este o problemă 
constantă, însă autoritățile încearcă să țină sub 
control acest flagel. 

Petronel ȘTEFAN

Pescuit ilegal pe râul Prut, în plină 
prohibiție! Autoritățile au intensificat 
controalele în mai multe zone 
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Specialiștii din Iași au analizat, cu laboratorul 
mobil, traficul din cartierul Păcurari. Concluzia a 
fost clară: din cauza mașinilor care blochează tra-
ficul, aerul este la fel de poluat ca în intersecția 
din Podu de Piatră, unde anual au fost depășite 
normele la particulele în suspensie PM10, inclusiv 
în anul 2025. Ieșenii respiră un aer poluat din 
cauza traficului, însă autoritățile nu văd proble-
mele din municipiu cauzate de această sursă 
principală a poluării. Conform datelor Serviciului 
Public Comunitar Regim Permise de Conducere și 
Înmatriculare a Vehiculelor (SPCRPCIV), parcul 
auto al județului Iași a ajuns la 311.218 autovehi-
cule, în creștere față de anul 2024.  

Concluzia specialiștilor din Iași  
este că traficul din cartierul  
Păcurari poluează aerul din oraș  
Datele înregistrate de laboratorul mobil al Di-

recției Județene pentru Mediu Iași și analizate de 
specialiști arată că traficul din Păcurari este o 
sursă de poluare la fel ca cel din Podu de Piatră, 
unde este amplasată staţia fixă de măsurare a ca-
lităţii aerului. Pentru prima dată, se confirmă te-
merile ieșenilor, care trebuie să respire un aer 
poluat din cauza lipsei unei infrastructuri în mu-
nicipiu. „Noi am fost anul trecut în Păcurari, Bu-
cium, în centru, la primărie, în Dancu, Holboca. 

Calitatea aerului, în Păcurari, a avut de suferit 
când a fost trafic, situație comparabilă cu stația 
de trafic IS-1 (n.r. – stația de monitorizare ampla-
sată în Podu de Piatră). Pe fondul urban, unde am 
monitorizat, în centru, a fost comparabilă cu sta-
ția IS-2 (n.r. – stația din Cantemir). Stațiile fixe fac 
parte din Rețeaua Națională de Monitorizare a Ca-
lității Aerului (RNMCA) din județul Iași. Toate ra-
poartele de monitorizare sunt pe site-ul Direcției 
Județene de Mediu. Datele din autolaborator se 
pot urmări pe site și sunt comparații grafice între 
monitorizările făcute cu autolaboratorul și stațiile 
automate. Deci calitatea aerului este aceeași în 
municipiul Iași, în aproape toate zonele, cu mici 
diferențe date de sursele locale de emisie. Trafi-
cul este o sursă principală de emisii”, susține Flo-
rin Poenaru, șef serviciu monitorizare și 
laboratoare din cadrul Direcției Județene de 
Mediu Iași.  

Datele specialiștilor de mediu arată că aerul 
nu este poluat în cartierele Mircea cel Bătrân și 
Alexandru.  

Depășiri la indicatorul PM10, care arată 
cât de poluat este municipiul Iași  
În anul 2025, în stația IS-1 – Podu de Piatră s-

au înregistrat 43 de depăşiri ale valorii limită zil-
nice pentru protecţia sănătăţii umane la 

indicatorul PM10 (50 de micrograme/m3), deter-
minat gravimetric, peste numărul permis de 35 de 
ori într-un an calendaristic/per stație. În primele 
3 luni ale anului 2026, în stația IS-1 s-au înregistrat 
21 de depășiri ale valorii limită zilnice. Datele spe-
cialiștilor de mediu arată că media anuală înregis-
trată la indicatorul PM10 în anul 2025, în stația IS-1, 
păstrează tendința de scădere față de anii ante-
riori. Din cele 3 stații care măsoară poluarea din 
Iași, cea din Podu de Piatră înregistrează cele mai 
multe depășiri, cauza principală a poluării fiind 
traficul. În perioada iarnă – primăvară sunt cele 
mai multe depășiri la indicatorul PM10.  

„Emisiile din diverse surse se adună și sunt 
foarte importante condițiile meteo, care favori-
zează sau nu dispersia poluanților. De exemplu, 
pe calm atmosferic, când este inversiune termică, 
ne așteptăm să crească concentrațiile de poluanți 
și să avem depășiri la particulele în suspensie. Nu 
avem depășiri la ceilalți poluanți, monoxid de car-
bon, oxizi de azot”, explică Florin Poenaru, șef ser-
viciu monitorizare și laboratoare din cadrul 
Direcției Județene de Mediu Iași.  

Datele înregistrate de laboratorul mobil al Di-
recției Județene pentru Mediu Iași și analizate de 
specialiști arată că traficul din Păcurari este o 
sursă de poluare la fel ca cel din Podu de Piatră. 

Raluca COSTIN

Concluzia specialiștilor din Iași: 
traficul din Păcurari poluează la fel 
de mult ca cel din Podu de Piatră. 
„Calitatea aerului a avut de suferit”
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Primăria Grajduri din județul Iași va construi o 
grădiniță în localitate. Administrația publică locală 
a lansat procedura de licitație pe platforma Sis-
temului Electronic de Achiziții Publice (SEAP) încă 
din luna februarie 2026. Recent, la data limită de 
depunere au fost depuse două oferte financiare. 

Primăria Grajduri va construi o nouă 
grădiniță în localitate, după ce două 
oferte au fost depuse la licitație  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Execuție lucrări pentru 
investiția «Construire și dotare Grădiniță cu Pro-
gram Prelungit din localitatea Grajduri, județul 
Iași»”. Acesta are o valoare de 4.547.200 de lei, 
fără TVA. La data limită au fost depuse două 
oferte financiare. Prima a fost depusă de firma 
Tech Confort SRL, administrată de Gavriil Miron. 
Iar cea de-a doua ofertă a fost depusă de asocie-
rea de firme Steelbuild SRL – lider de asociere, ad-
ministrată de Larisa Florentina Bîrlădeanu, alături 
de Pavi-Lux SRL, administrată de Nicu Adrian 
Sandu.  

„Lucrările de execuție ce fac obiectul contrac-
tului: «Construire și dotare Grădiniță cu Program 
Prelungit din localitatea Grajduri, județul Iași» – 
conform PTH atașat. De asemenea, lucrările de 
mai sus trebuie făcute cu respectarea obligatorie 
a tuturor cerințelor DNSH («Do no significant 

harm»), astfel cum este prevăzut la Articolul 17 din 
Regulamentul (UE) 2020/852 privind instituirea 
unui cadru care să faciliteze investițiile durabile. 
Lucrările sunt descrise în cadrul documentației 
tehnice atașate la nivel de PT. Operatorii econo-
mici vor putea solicita clarificări/informații supli-
mentare privind documentația de atribuire până 
la termenul de 14 zile înainte de data limită de de-
punere a ofertelor, astfel încât răspunsul autori-
tății contractante să fie transmis cu 7 zile înainte 
de data limită de depunere a ofertelor”, este spe-
cificat în documentele publicate pe SEAP. 

Și Primăria Voinești din județul Iași va 
investi în infrastructura școlară!  
Se va construi o sală de sport  
la Școala Gimnazială Slobozia 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Execuție lucrări pentru 
obiectivul de investiție: «Construire sală de sport 
aferentă Școlii Gimnaziale Slobozia, comuna Voi-
nești, județul Iași»”. La data limită de depunere au 
fost trimise două oferte financiare. 

Este vorba despre cea depusă de firma Nova 
General Construct SRL, administrată de Gheor-
ghiță Grigore. Iar cea de-a doua ofertă financiară 
a fost depusă de asocierea de firme BAC-Cosada 
SRL – lider, administrată de Antonel Adrian David, 
alături de Ali Lazar SRL, administrată de Lazăr 

Ionel Anti, de GSC Selvir SRL, administrată de Ma-
rian Eduard Nunu, și Xelar Building SRL, adminis-
trată de Andreea Lenuța Lica. 

Valoarea contractului este estimată la suma 
de 5.881.546 de lei, fără TVA, iar până la data de 31 
iulie 2026, licitația va fi în stadiul „evaluare califi-
care și tehnică”.  

„Obiectul contractului îl reprezintă execuția lu-
crărilor de construire a unei săli de sport aferente 
Școlii Gimnaziale Slobozia, comuna Voinești, ju-
dețul Iași, conform documentației tehnico-eco-
nomice aprobate. Clădirea propusă are destinația 
de sală de sport pentru activități educaționale și 
sportive, fiind încadrată în categoria de impor-
tanță C – construcții de importanță redusă. Con-
strucția este amplasată pe un teren cu suprafața 
de aproximativ 5.784 mp și are următoarele ca-
racteristici principale: regim de înălțime – Parter; 
suprafață construită la sol – aproximativ 693,25 
mp; suprafață desfășurată – aproximativ 890,24 
mp. Sistemul constructiv propus este alcătuit din 
structură metalică cu cadre spațiale și fundații 
din beton armat, cu închideri exterioare realizate 
din panouri sandwich și zidărie, iar acoperirea se 
realizează cu structură metalică și panouri ter-
moizolante”, este precizat în documentele de pe 
SEAP. 

Primăria Grajduri va construi o grădiniță în lo-
calitate, iar licitația a intrat în linie dreaptă după 
ce au fost depuse două oferte financiare.  

Alexandra MAISNER

Primăria Grajduri va construi o grădiniță în 
localitate! Licitația a intrat în linie dreaptă 
după ce au fost depuse două oferte financiare 



O creșă va fi construită în co-
muna Horlești din județul Iași, după 
ce, în cadrul procedurii de licitație, 
au fost depuse două oferte finan-
ciare. Contractul are o valoare de 
5.380.668 de lei, fără TVA. Noua uni-
tate de învățământ va avea o capa-
citate de 110 locuri, iar pe teren vor 
fi amenajate spații verzi și spații de 
joacă.  

Va fi construită o creșă în 
comuna Horlești  
Primăria comunei Horlești din ju-

dețul Iași a lansat, pe data de 27 fe-
bruarie 2026, procedura de licitație 
pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP). Contrac-
tul are o valoare de 5.380.668 de lei, 
fără TVA, și are ca obiect „Execuție 
lucrări pentru obiectivul de investiții: 
«Construire creșă în comuna Hor-
lești, județul Iași»”.  

La data limită, potrivit informa-
țiilor de pe SEAP, au fost depuse 
două oferte financiare. Prima ofertă 
a fost trimisă de firma Tech Confort 

SRL, administrată de Gavriil Miron, 
iar cea de-a doua ofertă financiară a 
fost depusă de firma DH – Invest 
SRL, administrată de Elena Ursu. 
Trebuie precizat că, până pe data de 
16 aprilie 2026, licitația se află în sta-
diu de „evaluare calificare și teh-
nică”.  

„Se propune construirea unei 
creșe pentru 110 copii. Construcția 
va avea un regim de înălțime parter, 
separată în 3 nuclee funcționale 
după cum urmează: nucleul admi-
nistrativ (zona de acces), nucleul de 
copii și nucleul tehnico-gospodă-
resc. Construcția propusă are urmă-
toarele dimensiuni: lățime 34,10 m și 
o lungime totală de 97,60 m. Înălți-
mea maximă a acoperișurilor este 
de 7,75 m de la CTA. Construcția este 
configurată pentru accesul și utili-
zarea acesteia de către persoanele 
cu dizabilități – rampă acces, grupuri 
sanitare, coridoare etc., configurate 
corespunzător. Terenul va fi amena-
jat cu spații verzi și locuri de joacă. 
Clădirea va fi prevăzută atât cu pa-

nouri fotovoltaice, cât și cu panouri 
solare. Accesul pentru grupele pen-
tru antepreșcolari se realizează la 
nivelul parterului, pe latura scurtă a 
terenului, prin nucleul administrativ. 
Funcțiunea de creșă prevede urmă-
toarele spații: 11 dormitoare; 6 ca-
mere de joacă, prevăzute cu vestiar 
filtru și grupuri sanitare; un spațiu 
pentru luat masa; grup sanitar per-
soane cu dizabilități; zona de pri-
mire; cabinet medical cu izolator; 
zona administrativă și nucleul teh-
nico-gospodăresc”, se arată în caie-
tul de sarcini al procedurii de 
licitație.  

Servicii de consultanță în 
managementul investiției  
Primăria Horlești din județul Iași 

a achiziționat, pe data de 1 aprilie 
2026, servicii de consultanță în va-
loare de 130.000 de lei, fără TVA. Po-
trivit informațiilor publicate pe 
platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice (SEAP), contractul a 
fost atribuit, pe data de 1 aprilie 

2026, firmei Empresivo SRL, admi-
nistrată de Alina Andreea Andrieș.  

„Implementarea proiectului; 
Asistență în implementarea proiec-
telor; Întocmirea și depunerea ra-
poartelor de progres; Întocmirea și 
depunerea cererilor de 
transfer/plată/rambursare; Realiza-
rea rapoartelor și notificărilor speci-
fice implementării proiectului 
conform prevederilor contractului 
de finanțare/ modificări ale graficu-
lui de depunere a cererilor de ram-
bursare, dacă este cazul. Asistență 
în relația dintre Beneficiar și Autori-
tatea competentă pe parcursul im-
plementării proiectului; Asistență în 
realizarea procedurilor de comuni-
care între părți”, se arată în descrie-
rea achiziției directe.  

Astfel, în comuna Horlești va fi 
construită o creșă după ce două 
firme au depus ofertele financiare.  

Alexandra MAISNER

EVENIMENT5 marți, 14 aprilie

Creșă în comuna Horlești! Două firme 
vor contractul de peste 5 milioane  
de lei pentru executarea lucrărilor 
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După marea sărbătoare a Învierii Domnului, 
creștinii ortodocși au intrat într-una dintre cele 
mai luminoase și pline de semnificații perioade 
din calendarul bisericesc, și anume Săptămâna 
Luminată. În anul 2026, aceasta se desfășoară în 
perioada 13-19 aprilie, iar astăzi este Marțea Lu-
minată, o zi care continuă bucuria pascală. 

Săptămâna Luminată  
este perioada bucuriei 
Săptămâna luminată este, în esență, o prelun-

gire a praznicului Învierii, în care întreaga creație 
este văzută ca fiind cuprinsă de lumina lui Hristos. 
De altfel, denumirea de „Săptămâna Luminată” 
vine dintr-o tradiție veche a Bisericii: în primele 
secole creștine, botezurile aveau loc în noaptea 
de Paște, iar cei care primeau Taina erau numiți 
„luminați”. Aceștia purtau haine albe întreaga săp-
tămână, ca simbol al vieții noi în Hristos. 

În aceste zile, atmosfera liturgică este diferită 
de restul anului. Slujbele sunt marcate de o bucu-
rie continuă, iar rânduielile obișnuite sunt adap-
tate pentru a reflecta biruința vieții asupra morții. 

Credincioșii continuă să se salute cu „Hristos 
a înviat!” și să răspundă „Adevărat a înviat!”, salut 
care va fi păstrat până la Înălțarea Domnului. În 
biserici se cântă Axionul Paștilor, „Îngerul a stri-

gat…”, iar atmosfera este una solemnă, dar în 
același timp plină de speranță. 

Un element important este faptul că în 
această perioadă nu se fac metanii, ci doar închi-
năciuni, semn că tristețea și pocăința profundă 
sunt înlocuite de bucuria Învierii. De asemenea, 
Psaltirea nu se citește, iar miercurea și vinerea nu 
mai sunt zile de post, ci de dezlegare la mâncăruri 
de dulce. 

Totodată, în Săptămâna Luminată nu se fac 
parastase pentru cei adormiți, iar slujbele de în-
mormântare au o rânduială specială, centrată pe 
Înviere, nu pe durere. Biserica transmite astfel un 
mesaj clar: moartea nu mai este finalul, ci înce-
putul vieții veșnice. 

Astăzi se pregătește Sfântul Agneț, 
folosit la împărtășirea bolnavilor 
În cadrul acestei săptămâni, fiecare zi are o 

încărcătură spirituală distinctă, iar Marțea Lumi-
nată continuă mesajul central al biruinței lui Hris-
tos asupra morții. 

Marțea Albă sau Marțea Luminată este a treia 
zi, din această săptămână, plină de semnificație. 
Importanța acestei zile este vizibilă și în calenda-
rul ortodox, din aprilie, unde este marcată cu 
cruce roșie. Trecerea bruscă de la atmosfera so-

lemnă și plină de emoție a Săptămânii Patimilor 
la bucuria și lumina Săptămânii Luminate ne arată 
cât de importantă este Învierea în religia orto-
doxă. 

Această zi este legată și de o rânduială litur-
gică importantă, adică uscarea și sfărâmarea 
Sfântului Agneț, sfințit în Joia Mare.  

Acesta este păstrat în altar și folosit ulterior 
pentru împărtășirea bolnavilor sau a celor care nu 
pot ajunge la biserică, simbol al continuității ha-
rului divin în viața credincioșilor. 

Dincolo de aspectele liturgice, Marțea Lumi-
nată este o zi în care credincioșii sunt îndemnați 
să păstreze bucuria Învierii nu doar în biserică, ci 
și în viața de zi cu zi. Este un timp al iertării, al îm-
păcării și al apropierii de cei din jur. 

Săptămâna Luminată nu este doar o tradiție, 
ci o invitație la reflecție și transformare. Este mo-
mentul în care credincioșii sunt chemați să lase 
în urmă greutățile, să ierte și să se apropie de va-
lorile esențiale ale credinței. 

Marțea Albă din Săptămâna Luminată conti-
nuă această stare de har, amintind că Învierea nu 
este doar un eveniment, ci un moment care tre-
buie purtat în sufletele noastre zi de zi.  

Andreea ONOFREI

A început Săptămâna Luminată: Marțea 
Albă, ziua pregătirii Sfântului Agneț, 
folosit la împărtășirea bolnavilor
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Finalul lunii aprilie aduce pe scena Operei Na-
ționale Române din Iași unul dintre cele mai spec-
taculoase titluri ale repertoriului liric universal, 
„Turandot”, capodopera neterminată a compozi-
torului Giacomo Puccini. Programate pe 25 și 26 
aprilie 2026, cele două reprezentații marchează 
un moment de intensitate artistică rară, cu săli 
aproape pline și doar câteva bilete rămase dispo-
nibile. 

Ultimele spectacole  
ale lunii aprilie la Opera din Iași:  
două reprezentații „Turandot” 
Considerată una dintre cele mai complexe și 

dramatice opere din istoria muzicii, „Turandot” 
spune o poveste fascinantă despre putere, sacri-
ficiu și iubire absolută. 

Inspirată dintr-un basm persan și adaptată 
după o piesă de Friedrich Schiller, lucrarea impre-
sionează prin construcția simbolică și forța emo-
țională, fiind finalizată postum de Franco Alfano, 
după moartea lui Puccini. 

Premiera mondială, dirijată de Arturo Tosca-
nini, a rămas în istorie prin momentul în care mu-
zica s-a oprit exact acolo unde compozitorul nu 
mai apucase să scrie. 

Publicul ieșean are ocazia să descopere 
această operă monumentală în două distribuții 

distincte, fiecare aducând nuanțe diferite acele-
iași povești dramatice. 

Pe 25 aprilie, rolul prințesei Turandot este in-
terpretat de soprana invitată, Bianca Mărgean, în 
timp ce prințul Calaf este adus la viață de tenorul 
invitat, Zi-Zhao Guo. Liù, personajul sensibil și 
profund uman al operei, este interpretată de Ma-
nuela Barna-Ipate, iar Timur, de Andrei Yvan. Dis-
tribuția este completată de artiști precum Cezar 
Octavian Ionescu (Ping), Petru Pavel (Pang), Ovidiu 
Manolache (Pong), Adrian Ionescu (Împăratul Al-
toum) și Dmytro Melnyk (Mandarinul). 

A doua reprezentație, din 26 aprilie, aduce o 
distribuție parțial diferită: Diana Bucur în rolul Tu-
randot, Nicoleta Maier ca Liù și Ivan Dikusar în 
rolul lui Timur. Ping este interpretat de invitatul 
Sebastian Balaj, iar Pong de Alexandru Savin, păs-
trându-se în același timp prezența lui Zi-Zhao Guo 
în rolul lui Calaf și a lui Adrian Ionescu ca Împărat 
Altoum. 

Ambele spectacole beneficiază de regia lui 
Rareș Zaharia, care pune în valoare dimensiunea 
monumentală a operei, dar și tensiunea psiholo-
gică dintre personaje. La pupitrul dirijoral se va 
afla maestrul Gheorghe Victor Dumănescu, coor-
donând un ansamblu impresionant format din so-
liști, cor, cor de copii, balet și orchestră. 

Au mai rămas câteva bilete  
„Turandot” nu este doar un spectacol gran-

dios, ci și o explorare profundă a naturii umane. 
Povestea prințesei care își supune pretendenții 
unor ghicitori mortale și a prințului Calaf, dispus 
să riște totul pentru iubire, devine o meditație 
asupra curajului și transformării. 

Momentul central al operei, rezolvarea celor 
trei ghicitori, nu este doar o probă de inteligență, 
ci și un simbol al depășirii fricii. În contrast, sa-
crificiul lui Liù aduce în prim-plan o formă de iu-
bire pură, tăcută, dar devastatoare, care schimbă 
definitiv cursul poveștii. 

Finalul, în care numele misterios al prințului 
devine „Iubire”, transformă întreaga operă într-un 
imn dedicat forței acestui sentiment, capabil să 
învingă ura și răzbunarea. 

Interesul pentru cele două reprezentații este 
extrem de ridicat, iar biletele sunt aproape epui-
zate. Acest lucru confirmă încă o dată apetitul pu-
blicului ieșean pentru producții lirice de 
anvergură și pentru spectacole care combină ex-
celența artistică cu emoția autentică. 

„Turandot” închide astfel luna aprilie la Opera 
Națională Română Iași într-o notă grandioasă, 
oferind spectatorilor nu doar un spectacol, ci o 
experiență totală, vizuală, sonoră și emoțională. 

Andreea ONOFREI 

„Turandot” închide luna aprilie la 
Opera din Iași: două spectacole 
grandioase, aproape sold-out
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Doi bărbați din Iași riscă să ajungă la pușcărie 
și să achite despăgubiri de 150.000 de euro victi-
mei pentru o tentativă de omor. Unul dintre incul-
pați a săvârșit infracțiunea în stare de recidivă, 
întrucât în luna martie a anului trecut a fost con-
damnat, de magistrații de la Judecătoria Iași, 
pentru săvârșirea infracțiunii de act sexual cu un 
minor. În prezent, inculpații sunt arestați preven-
tiv în cadrul Penitenciarului Iași. 

Pușcărie și despăgubiri de 150.000  
de euro pentru o tentativă de omor! 
La data de 9 aprilie, pe rolul Tribunalului Iași a 

avut loc primul termen de judecată într-un dosar 
de tentativă de omor, care îi vizează pe inculpații 
Marcel Nicolas Ionescu și Matei Vasile Cătălin. 
Ambii se află în prezent încarcerați în Penitencia-
rul Iași și au fost trimiși în judecată pentru 
săvârșirea infracțiunii de coautorat la tentativă 
de omor. 

Potrivit datelor prezentate în instanță, cazul 
are la bază un conflict izbucnit între inculpați și 
victimă, conflict care ar fi degenerat într-o agre-
siune fizică violentă. Procurorii susțin că, în urma 
incidentului, victima a suferit leziuni ce au nece-
sitat până la 30 de zile de îngrijiri medicale. 

Un aspect important subliniat în cadrul ședin-
ței de judecată îl reprezintă situația juridică a in-
culpatului Marcel Nicolas Ionescu. Acesta se află 
în stare de recidivă, întrucât anterior fusese con-
damnat de Judecătoria Iași, la data de 23 martie 
2025, pentru săvârșirea infracțiunii de act sexual 
cu un minor, în formă continuată (trei acte mate-
riale). În acel dosar, inculpatul a primit o pedeapsă 
de 3 ani de închisoare, însă instanța a dispus sus-
pendarea executării pedepsei sub supraveghere, 
stabilind un termen de supraveghere de 3 ani, cal-
culat de la data rămânerii definitive a sentinței. 

Totodată, instanța i-a atras atenția inculpatu-
lui asupra conduitei sale viitoare și a consecințe-
lor la care se expune în cazul săvârșirii unor noi 
infracțiuni sau al nerespectării măsurilor de su-
praveghere, inclusiv posibilitatea revocării sus-
pendării executării pedepsei. Cu toate acestea, 
potrivit acuzațiilor actuale, Ionescu ar fi comis o 
nouă faptă penală, aspect care cântărește sem-
nificativ în analiza măsurilor preventive. 

Inculpații trebuie să achite  
în solidar daune morale victimei 
În ceea ce privește latura civilă a cauzei, vic-

tima s-a constituit parte civilă în cadrul procesului 
penal și a solicitat, în solidar, de la cei doi inculpați 
despăgubiri în valoare totală de 150.000 de euro. 

Din această sumă, 100.000 de euro reprezintă 
daune morale, iar 50.000 de euro, daune materiale 
pentru prejudiciul suferit în urma agresiunii. 

Un moment important al ședinței a fost dez-
baterea privind legalitatea și temeinicia măsurii 
preventive a arestului preventiv, dispusă față de 
cei doi inculpați. Procurorul de caz a solicitat in-
stanței menținerea acestei măsuri, invocând atât 
gravitatea faptelor, cât și circumstanțele con-
crete ale comiterii acestora. 

„Solicităm menținerea măsurii preventive a 
arestului preventiv față de inculpați, având în ve-
dere modalitatea de săvârșire a faptei. Pe fondul 
unui conflict, cei doi inculpați i-au aplicat victimei 
mai multe lovituri cu pumnii, pentru care aceasta 
a avut nevoie de până la 30 de zile de îngrijiri me-
dicale”, a declarat procurorul în fața instanței. 

Apărarea inculpaților a susținut însă contra-
riul, solicitând înlocuirea arestului preventiv cu 
măsuri mai blânde, în special arestul la domiciliu. 
Avocata inculpatului Matei Vasile Cătălin a argu-
mentat că măsura actuală nu mai este justificată 
în raport cu probele administrate și cu situația 
concretă a cauzei. 

„Pentru inculpatul Matei, măsura nu este nici 
legală, nici temeinică, având în vedere perioada 
de timp, circumstanțele reale, raportul de exper-
tiză din care nu reiese că viața victimei a fost pusă 
în pericol, precum și situația coinculpatului în-
ainte de incident. Vă rog să aveți în vedere că lă-
sarea în libertate nu prezintă un pericol pentru 
ordinea publică. Dacă ați aplica o măsură mai 
ușoară, nu ar exista un pericol real pentru ordinea 
publică. La acest moment, nu mai poate fi influ-
ențat în vreun fel, iar din nicio direcție nu s-a în-
cercat influențarea martorilor sau a altor 
persoane. Eu vă rog să aveți în vedere cele preci-
zate mai sus. Cred că este momentul să înlocuiți 
măsura cu una mai ușoară, mă refer la arestul la 

domiciliu”, a susținut aceasta. 

Avocații cer înlocuirea  
arestului preventiv cu o măsură 
preventivă mai blândă 
În mod similar, avocata inculpatului Marcel Ni-

colas Ionescu a cerut instanței să dispună o mă-
sură preventivă mai blândă, invocând atât situația 
familială a acestuia, cât și caracterul excesiv al 
arestului preventiv în acest stadiu procesual. 

„Pentru inculpatul Ionescu, vă rog să aveți în 
vedere că măsura arestului preventiv nu mai este 
nici legală, nici temeinică. Vă rugăm să o înlocuiți 
cu măsura mai blândă a arestului la domiciliu. In-
culpatul are doi copii minori, iar pe unul dintre 
aceștia nici nu l-a cunoscut, deoarece s-a născut 
cât timp acesta era în penitenciar, având în pre-
zent 2-3 luni. Înlocuirea măsurii cu arestul la do-
miciliu i-ar fi de ajutor și mamei copiilor săi”, a 
declarat aceasta în fața completului de judecată. 

În ultimul cuvânt acordat de instanță, cei doi 
inculpați au arătat că sunt de acord cu susținerile 
avocaților lor, fără a adăuga alte declarații supli-
mentare. 

Instanța urmează să analizeze toate argu-
mentele prezentate, atât de acuzare, cât și de 
apărare, urmând să se pronunțe asupra menține-
rii sau modificării măsurii arestului preventiv. De 
asemenea, procesul penal va continua cu admi-
nistrarea probelor și audierea martorilor, în vede-
rea stabilirii vinovăției sau nevinovăției 
inculpaților. 

Doi bărbați din Iași riscă să ajungă la pușcărie 
și să achite despăgubiri de 150.000 de euro victi-
mei pentru o tentativă de omor. Unul dintre incul-
pați este recidivist, ambii inculpați fiind privați de 
libertate, în Penitenciarul Iași. 

Alina LUPU

Pușcărie și despăgubiri de 150.000 
de euro pentru o tentativă de omor! 
Unul dintre inculpați este recidivist! 
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Fermierii din Iași au achiziționat utilaje agri-
cole de la cei mai mari jucători de pe piața din Ro-
mânia, Ipso, Mewi și Titan Machinery România. 
Aceste companii cu experiență de zeci de ani în 
domeniul agriculturii au vândut mii de utilaje în 
România, iar noile modele sunt pregătite pentru 
a fi lansate pe piață. Fermierii din Iași spun că au 
încredere în aceste companii, mai ales că au în-
cercat să achiziționeze utilaje de la alte firme și 
au fost la un pas să piardă banii, dar și utilajele.  

Fermierii din Iași au achiziționat utilaje 
agricole de la cei mai mari jucători de 
pe piața din România 
Ipso, Mewi și Titan Machinery România se află 

în topul celor mai mari jucători din piaţa utilajelor 
agricole din România. Cele trei companii au înche-
iat anul 2024 cu afaceri cumulate de peste 350 de 
milioane de euro. Fermierii din Iași spun că au în-
credere în aceste companii, de aceea achizițio-
nează utilaje agricole. Cel mai căutat produs este 
tractorul.  

„Cred că cei mai mulți colegi au cumpărat 
tractoare. Noi avem nevoie de multe utilaje, dar 
depinde ce bani ai sau cât îți dă banca. Ai diverse 
beneficii dacă achiziționezi de la aceste compa-
nii. Sunt multinaționale, ai încredere în ele. Eu am 
încercat să iau și din altă parte, dar era să rămân 
fără bani și fără utilaj”, susține fermierul Cătălin 
Cozma.  

De exemplu, compania Ipso are o experiență 
de 30 de ani în domeniul agriculturii și peste 500 

de angajați în cele 23 de puncte de lucru din toată 
țara, potrivit anunțului de pe site-ul companiei. 
Este importator unic autorizat al mașinilor și uti-
lajelor John Deere, cel mai mare producător de 
utilaje agricole la nivel mondial. Parte a grupului 
Monnoyeur, lider internațional în furnizarea de so-
luții pentru construcții, industrie și agricultură, 
IPSO beneficiază de experiența și stabilitatea unei 
rețele cu tradiție de peste 100 de ani. Cifra de afa-
ceri înregistrată în anul 2024 de Ipso SRL a fost 
de 938.913.325 de lei, profit de 16.111.588 de lei și 
553 de angajați.  

Producătorii de legume din Iași au achiziționat 
semințe de la Institutul de Cercetare de la Buzău, 
dar și de la companiile olandeze.  

Utilaje agricole de milioane de euro, 
achiziționate de fermierii din Iași  
 O altă companie de unde achiziționează fer-

mierii utilajele agricole este Mewi.  
„Noi luăm, în general, utilaje de la cei mai mari 

distribuitori. Cam asta fac toți fermierii, vor să fie 
siguri că iau de la cei mai buni”, susține Cezar 
Musteață, fermier din Iași.  

Mewi prezintă pe site-ul său o ofertă variată 
de mașini și utilaje agricole noi și second-hand: 
tractoare, combine, semănători, echipamente de 
recoltat și încărcat, utilaje zootehnie. Mewi Import 
Export Agrar Industrietechnik SRL a raportat pen-
tru anul 2024 o cifră de afaceri de aproximativ 
669,5 milioane de lei (aproximativ 134 de milioane 
de euro), cu un profit net de 44,2 milioane de lei 

și un număr de 262 de angajați. Titan este un alt 
distribuitor de utilaje agricole căutat de fermierii 
din Iași. Titan Machinery România a înregistrat în 
anul 2024 o cifră de afaceri de 220.414.450 de lei, 
profit net de 2.152.782 de lei și are 326 de angajați. 
Din anul 2011, când a intrat pe piața din România, 
compania a înregistrat o creștere a cifrei de afa-
ceri, dar și a profitului și angajaților. Cu aproape 
40 de ani de experiență, grupul Titan Machinery 
Inc. din Statele Unite ale Americii deține și admi-
nistrează o rețea de distribuție de echipamente 
și servicii în industria de agricultură și cea de con-
strucții la scală internațională. Titan Machinery 
este cel mai mare distribuitor de utilaje agricole 
și de construcții din SUA și unul dintre cei mai im-
portanți importatori și distribuitori de astfel de 
echipamente la nivel mondial. Principalul parte-
ner al Titan Machinery este concernul CNH Indus-
trial, care cuprinde mărci celebre, printre care 
Case IH, Case Construction, Iveco, New Holland 
Agriculture și New Holland Construction. De ase-
menea, Titan Machinery este cel mai mare distri-
buitor din lume al produselor CNH Industrial. 
Grupul Titan Machinery Inc. a intrat în România în 
anul 2011, acesta fiind primul stat din Europa în 
care s-a instalat.  

Beneficiarii din Iași au achiziționat utilajele 
agricole și cu ajutorul fondurilor europene.  

Fermierii din Iași au cumpărat utilaje agricole 
de la cei mai mari jucători de pe piața din Româ-
nia, Ipso, Mewi și Titan Machinery România. 

Raluca COSTIN

Fermierii din Iași au achiziționat 
utilaje agricole de la cei mai mari 
jucători de pe piață, cu cifre  
de afaceri de milioane de euro
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O firmă din București, Glucopro SRL, a cerut 
anularea unei licitații publicate de Spitalul „Sf. 
Spiridon” din Iași. Este vorba despre cel care are 
ca obiect „Pompe de insulină și consumabile ne-
cesare funcționării acestora – Programul Național 
de Sănătate PNS 5 – Diabet Zaharat”. Acesta a fost 
estimat la aproape 4 milioane de euro, fără TVA.  

Glucopro SRL, o firmă din București,  
a cerut anularea unei licitații publicate 
de Spitalul „Sf. Spiridon” din Iași 
Pe data de 3 martie 2026, Spitalul Clinic de Ur-

gență „Sf. Spiridon” din Iași a publicat procedura 
de licitație pe platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice (SEAP). Contractul scos la licita-
ție a avut ca obiect furnizarea pompelor de insu-
lină și a consumabilelor necesare funcționării 
acestora printr-un acord-cadru cu o valoare to-
tală de 203.322.408 lei, fără TVA, adică aproape 4 
milioane de euro.  

Însă, pe data de 13 martie 2026, firma Gluco-
pro SRL, administrată de Cosmin Dănuț Soare, a 
contestat procedura de licitație și a solicitat Con-
siliului Național de Soluționare a Contestațiilor 
(CNSC) suspendarea și chiar anularea acesteia.  

„Solicităm în principal: suspendarea procedu-
rii de atribuire până la data soluționării prezentei 
contestații. Obligarea Autorității Contractuale 
(Spitalul «Sf. Spiridon» Iași) la modificarea/com-
pletarea/revizuirea Documentației de atribuire, în 
acord cu cele solicitate prin intermediul prezentei 
contestații și, implicit, la publicarea unei noi do-
cumentații de atribuire 
modificată/completată/revizuită conform celor 
dispuse sau la publicarea unui anunț de tip erată, 
prin care să se aducă la cunoștința operatorilor 
economici modificările admise. În subsidiar – în 
ipoteza în care se consideră că nu se pot lua mă-
suri de remediere privind modificarea/completa-
rea/revizuirea Documentației de atribuire, astfel 
încât aceasta să fie conformă cu principiile achi-
zițiilor publice – solicităm ca, în temeiul art. 26 
alin. (2) lit. c) din Legea nr. 101/2016, să se dispună 
la anularea procedurii de atribuire”, a specificat 
administratorul firmei, Dănuț Soare, prin avocat 
Florin Dogaru, în contestație.  

Firma anterior menționată a susținut că au 
fost impuse în documentația de atribuire condiții 
restrictive și nelegale.  

„Rugăm Onoratul Consiliu să constate îndepli-
nirea condiției privind cazul temeinic justificat, 
prin prisma criticilor de nelegalitate și netemei-
nicie formulate în prezenta contestație, care de-
monstrează că cerințele supuse analizei mai jos 
sunt restrictive, abuzive, nelegale, nejustificate și 
lipsite de fundament, creând obstacole în asigu-
rarea unei concurențe efective și reale între ope-

ratorii economici și încălcând în mod grav princi-
piile achizițiilor publice”, mai este precizat în con-
testația trimisă către CNSC.  

Conducerea unității medicale ar fi 
realizat caietul de sarcini „cu dedicație” 
În aceeași contestație, redactată pe 52 de pa-

gini, firma din București, Glucopro SRL, adminis-
trată de Dănuț Soare, a precizat că unitatea 
medicală, adică Spitalul „Sf. Spiridon” din Iași, ar 
fi realizat documentația de atribuire „cu dedica-
ție”.  

„Prin urmare, rugăm Consiliul să observe că, 
prin Documentația de atribuire, s-a restrâns arti-
ficial concurența, urmărindu-se favorizarea sau 
dezavantajarea nejustificată a unor operatori 
economici. Acest scop, dar și consecința evidentă 
a modului restrictiv și nejustificat de formulare a 
cerințelor sunt evidente și pot fi constatate la o 
simplă citire și analiză a prezentei contestații. În 
consecință, apreciem că, în speță, trebuie reți-
nută existența cazului bine justificat, impunându-
se a fi dispusă suspendarea Procedurii de 
atribuire, având în vedere că Autoritatea Contrac-
tantă îngrădește accesul operatorilor economici 
la procedura de achiziție prin prevederile abuzive 
și nelegale ale documentației de atribuire”, mai 
precizează în contestație Dănuț Soare, prin avo-
catul Florin Dogaru.  

Conducerea Spitalului „Sf. Spiridon” din Iași a 
respins acuzațiile aduse de firma din București, 
Glucopro SRL, administrată de Dănuț Soare.  

„Cu privire la solicitarea de suspendare a pro-
cedurii, facem următoarele precizări: Autoritatea 
Contractantă (unitatea medicală) solicită respin-
gerea cererii de suspendare a procedurii ca neîn-
temeiată. Lipsa unui caz bine justificat: 
contestatoarea se limitează la formularea unor 
afirmații generale privind pretinsul caracter res-
trictiv sau nelegal al documentației de atribuire, 
fără a demonstra în mod concret existența unor 
încălcări evidente ale legislației în materia achi-
zițiilor publice care să creeze o îndoială serioasă 
asupra legalității actelor autorității contractuale. 
Această solicitare de suspendare a procedurii nu 
cuprinde o justificare temeinică și nici indicarea 
vreunei pagube iminente cuantificată pentru con-
testatoare, care ar trebui prevenită”, a spus, în 
răspunsul trimis CNSC, managerul Spitalului „Sf. 
Spiridon” din Iași, prof. dr. Vasile Daniel Timofte.  

Consiliul Național de Soluționare  
a Contestațiilor a respins acuzațiile 
aduse de firma Glucopro SRL 
Pe data de 8 aprilie 2026, Consiliul Național de 

Soluționare a Contestațiilor a trimis un răspuns 

prin care a respins contestația trimisă de Gluco-
pro SRL.  

„Raportat la normele redate, Consiliul observă 
că solicitarea de suspendare adresată de petentă 
(n.r. – Glucopro SRL) nu cuprinde concret o justi-
ficare concretă a sa și nici indicarea vreunei pa-
gube inerente care ar trebui prevenită, 
argumentele expuse fiind de ordin general. În 
acest context, cele trei condiții impuse de legiui-
tor pentru admiterea unei cereri de suspendare 
nu sunt îndeplinite de solicitarea Glucopro SRL”, 
a precizat CNSC.  

CNSC a specificat inclusiv faptul că, prin con-
tinuarea procedurii de licitație, nu este încălcat 
dreptul firmei din București să participe la proce-
dură.  

„Nu reiese de nicăieri că, prin continuarea 
procedurii, este încălcat vreun drept al reclaman-
tei ori că s-ar produce un prejudiciu în patrimoniul 
acestuia. Unica pierdere a reclamantei, în cazul 
admiterii contestației sale și anulării procedurii 
de atribuire, o pot constitui cheltuielile aferente 
pentru elaborarea ofertelor și participarea la 
competiție”, a mai spus CNSC.  

Trebuie spus că, după ce CNSC a respins con-
testația firmei din București, în cadrul procedurii 
de licitație, firmele pot depune ofertele financiare 
până la data de 11 mai 2026, ora 15:00. 

Totodată, precizăm că firma Glucopro SRL, 
administrată de Cosmin Dănuț Soare, a fost înfi-
ințată în anul 2024 și are sediul în județul Ilfov. În 
anul 2025 a înregistrat o cifră de afaceri în valoare 
de 3.922.546 de lei, un profit net în sumă de 
750.630 de lei și datorii totale de 1.261.128 de lei, 
cu 2 angajați.  

Astfel, Glucopro SRL, o firmă din București, a 
cerut anularea unei licitații publicate de Spitalul 
„Sf. Spiridon” din Iași, însă CNSC nu a admis cere-
rea, iar procedura va continua până la eventuala 
semnare a contractului.  

Alexandra MAISNER

O firmă din București a cerut anularea unei licitații 
de la Spitalul „Sf. Spiridon” din Iași! Contractul  
are o valoare de aproape 4 milioane de euro
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Pe data de 11 aprilie 2026 a avut loc un incident 
grav între un autoturism Mercedes și un tramvai 
din Iași, în stația de la Universitate, sens de mers 
spre Fundație. Totul s-a întâmplat în jurul orei 
18:00. Parbrizul mașinii a fost distrus, după ce în 
partea șoferului a căzut o bucată de metal de la 
un tramvai din apropiere. Șoferul a oprit de ur-
gență, iar lumea s-a speriat de zgomotul puternic.  

Incident între un Mercedes  
și un tramvai din Iași 
La volanul autoturismului, înmatriculat în Ger-

mania, era un tânăr de aproximativ 20 de ani care 
a oprit imediat în stație. Din fericire, nu a fost ni-
meni rănit și nici nu a fost provocat un accident. 
Conform unor trecători, s-a auzit un zgomot pu-
ternic când a fost spart parbrizul. Șoferul a eva-
luat paguba și s-a uitat ulterior spre tramvai și 
spre vatman, care nu știa exact ce s-a întâmplat.  

„S-a auzit un zgomot, iar șoferul a oprit de ur-
gență. Doar am văzut că avea parbrizul distrus și 
a tras pe dreapta, moment în care a oprit și tram-

vaiul. Toată lumea se întreba ce s-a întâmplat. Din 
ce am înțeles, a căzut ceva pe parbriz, o bucată 
de metal. Credeam că o fi sărit ceva de la roată, 
însă impactul a fost prea mare. Se vede pe par-
briz. Băiatul a coborât din mașină și analiza pagu-
bele. Ulterior, a venit și vatmanul să verifice ce s-a 
întâmplat”, povestește Alexandru Rusu, un trecă-
tor care a observat incidentul. 

Ce s-a întâmplat cu tramvaiul 
În momentul incidentului, tramvaiul încă era 

funcțional. Acesta circula pe traseul 9 spre Teh-
nopolis. Tot în seara respectivă, vagonul era pro-
gramat până la ora 02:00, fiind Învierea. Totuși, la 
câteva ore, acesta era în depou. Conform vatma-
nilor, vagoanele GT8, din care mai sunt 8 exem-
plare, au fost modificate de-a lungul timpului 
pentru a mai funcționa. Inclusiv la pantograf au 
fost făcute improvizații, deci este posibil să fi 
căzut un element de la sistemul de prindere. To-
tuși, pentru a ști exact ce s-a întâmplat, este ne-
cesară o verificare amănunțită. 

„Vagonul respectiv era programat în mod nor-
mal și pentru programul prelungit în seara de În-
viere, dar ulterior, spre seară, era la depou. Nu 
știu dacă a mai fost scos la stradă. Nimeni nu știe 
exact ce s-a întâmplat, probabil nici vatmanul nu 
a sesizat incidentul. Nu ai cum să îți dai seama din 
cabină. Vagoanele GT8 au o vechime, au fost ex-
ploatate ani la rând, iar la unele s-au făcut tot felul 
de reparații sau improvizații ca să mai funcțio-
neze. Chiar și la pantografe au fost introduse ele-
mente pentru a le susține, deci e o posibilitate 
foarte mare ca să cadă un șurub sau o bucată de 
metal de pe ele. Nu are cum să sară de la roată 
ceva atât de mare și să provoace un astfel de im-
pact. Trebuie să fie verificat exact vagonul să îți 
dai seama ce lipsește”, a spus un vatman de la de-
poul Gară. Incidentul dintre Mercedes și tramvaiul 
din Iași putea duce la o situație mult mai gravă. 
Totuși, acest eveniment trebuie să dea de gândit 
autorităților și celor responsabili de siguranța 
transportului public. 

Petronel ȘTEFAN

Incident grav între un autoturism 
Mercedes și un tramvai din Iași! Parbrizul 
mașinii a fost distrus de o bucată de metal
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Sora afaceristului mort în 
accidentul rutier de la 
Ciortești a postat mesaje 
emoționante de Paște. 
Aceasta a povestit  
despre planurile  
pe care le avea împreună 
cu fratele ei pentru 
sărbători și nu numai   

 
Lunile trec, iar Andreea, sora 

omului de afaceri care a murit în 
cumplitul accident rutier de la Cior-
tești, împreună cu soția și copilul ne-
născut, nu poate trece peste 
tragedie. De Paște, aceasta a postat 
mai multe mesaje emoționante.  

„Îmi aduc aminte cum mi-ai zis în 
ianuarie: «Andreea, de Paște venim 
și stăm cu mama». Voiai să îi faci o 
inimioară mare din lumânări pe mor-
mânt. În seara asta, de Înviere! E 
atât de dureros să știu că am rămas 
singură să am grijă de voi. Încă te 
simt lângă mine și mă uit în spate să 
te aștept, așa cum o făceam când 
mergeam la mormânt la mama! Dar 
tu, la anii tăi, trebuia să fii acasă cu 
soția și fetița ta, nu aici. Aici nu e de 
voi, măi copii! Mi s-a dus sufletul la 

80 de ani, atât de rău m-a îndurerat 
necazul ăsta! Sunt sigură că, atunci 
când se va cânta «Hristos a Înviat», 
o să fie o ploaie de lacrimi atât pe 
față, cât și în inimă! Am pierdut tot 
ce am iubit eu mai mult în viața asta. 
Și nu înțeleg de ce să piară niște 
copii cuminți într-o fracțiune de se-
cundă! Sper să se audă în cer, în 
noaptea asta, strigătul dorului meu 
pentru voi!”, a postat pe rețelele de 
socializare Andreea Iacob.   

Mesaje sfâșietoare,  
postate de Andreea, sora 
afaceristului mort în 
accidentul de la Ciortești    
Tânăra a ales să-și strige dure-

rea în mediul online, unde a adunat 
numeroase postări din momentul 
producerii tragediei și până acum.  

„Frățiorul meu, emblema mea! 
Inima mea te caută peste tot, în 
orice loc. Îți simt parfumul peste tot 
și parcă te aud strigându-mă! 
Doamne, ce chin pe mine să te pierd 
așa tânăr! Nu îmi mai trebuie nimic, 
nu mai vreau nimic. Vreau să vii în-
apoi și să fie totul un vis urât! Ce fac 
eu cu durerea asta? Nu mai suport, 
mă arde sufletul de tot! Bunătatea 

mea de frate, mă doare când respir, 
nu mai pot deloc. Nu concep viața 
fără prezența ta și iubirea ta mare 
pentru mine! Eu nu am simțit cum e 
să fie ziua mea și să nu am tort, flori, 
cadouri! Eu nu am știut ce înseamnă 
să nu ai ajutor, că mereu făceai totul 
pentru mine! Alături de tine, am tre-
cut prin multe, și grele, și foarte 
grele, dar și frumoase. Am avut o 
bază în tine și te-am iubit mai mult 
ca pe mine! Știu că a plecat mama 
deși nu a vrut, cancerul a doborât-o, 
dar nu voiam să plecați și tu cu Diana 
și Ilinca… E prea mult și prea greu! 
Vine Paștele, dar pentru mine vine o 
perioadă extrem de neplăcută!”, a 
postat Andreea, înainte de sărbători.   

Continuă ancheta 
polițiștilor în cazul 
accidentului rutier mortal    
Ancheta în acest caz este conti-

nuată. Reprezentanții Inspectoratu-
lui de Poliție Județean (IPJ) Iași au 
făcut câteva precizări legate de ac-
cidentul rutier de la Ciortești.  

„La data de 10 februarie a.c., po-
liția a fost sesizată, prin apel 112, cu 
privire la faptul că, pe DN24, în afara 
localității Ciortești, a avut loc un ac-

cident rutier soldat cu victime ome-
nești. Din primele verificări efec-
tuate la fața locului a rezultat faptul 
că un bărbat de 44 de ani din județul 
Vaslui, în timp ce conducea autotu-
rismul dinspre municipiul Vaslui 
către municipiul Iași, ar fi pătruns pe 
sens opus, intrând în coliziune cu un 
autoturism condus de un bărbat de 
35 de ani din județul Vaslui. În urma 
evenimentului rutier, șoferul de 44 
de ani a decedat, iar două persoane 
au fost transportate la spital pentru 
îngrijiri medicale. Șoferul de 35 de 
ani a fost testat alcoolscopic, rezul-
tatul fiind negativ. În cauză a fost în-
tocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunilor de vătămare 
corporală din culpă și ucidere din 
culpă. Cercetările sunt continuate 
pentru stabilirea tuturor împrejură-
rilor în care s-a produs evenimentul 
rutier”, a declarat Adina Ciobanu, 
purtător de cuvânt al Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Andreea, sora afaceristului din 
Vaslui mort în accidentul rutier de la 
Ciortești, a postat mesaje emoțio-
nante și, probabil, va continua să 
facă asta.  

Lucian SAVA

Mesaje sfâșietoare! După luni de suferință, 
Andreea, sora afaceristului mort în accidentul 
de la Ciortești, a răbufnit de Paște: „Voiai să faci 
o inimioară mare din lumânări pe mormânt”
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Statul oferă 14.000 de lei ajutor pentru mai 
multe persoane care acceptă să părăsească sis-
temul de asistență socială. Situația persoanelor 
instituționalizate din locuințele protejate din Ga-
lata a stârnit îngrijorare și emoție după ce mai 
mulți beneficiari au aflat că aceste spații urmează 
să fie închise. Dincolo de panică și nesiguranță, 
autoritățile susțin însă că procesul nu este unul 
de abandon, ci, dimpotrivă, reprezintă o etapă 
esențială în oferirea unei șanse reale la integrare 
în comunitate.  

Statul îi va ajuta cu 14.000 de lei lunar 
pe cei care acceptă să părăsească 
sistemul de asistență socială 
Corabia Dadace are 41 de ani, iar o mare parte 

din viață a petrecut-o în sistemul de asistență so-
cială. Pentru aceasta, ideea de a părăsi un loc fa-
miliar vine cu teamă și neîncredere. 

„Noi locuim în locuințele protejate din Galata 
și vor să ne dea afară ca să vândă căsuțele. Nu 
știm unde o să stăm, ne este frică. Unde mă duc 
eu? Eu sunt bolnavă, am stat 10 ani pe străzi. Toți 
plâng și sunt agitați că nu știu unde vor sta”, a 
spus femeia, printre lacrimi. 

Povestea ei este una marcată de traume și in-
stabilitate după ce a petrecut 10 ani pe străzi, 
trăind experiențe dificile în alte centre și, în cele 
din urmă, a găsit o formă de echilibru la Galata. 
Aici și-a recăpătat, într-o anumită măsură, viața. 
Mai mult, Corabia a făcut un pas important spre 
reintegrare, înscriindu-se în programul educațio-
nal „A doua șansă”.  

„Eu sunt bolnavă, am stat 10 ani pe străzi. Au 
zis că ne caută chirii, dar noi nu avem bani de chi-
rie. Au zis că o să ne dea Uniunea Europeană 
9.000 de lei pe lună ca să ne descurcăm, dar nu 
avem încredere. În luna iunie vor să ne dea afară. 
Toți plâng și sunt agitați că nu știu unde vor sta. 
Eu am șase ani de când stau acolo. Am stat în 9 
centre și am fost maltratată peste tot, mai puțin 
aici, la Galata. Mă băteau cu ranga în cap. Eu am 
avut părinți, dar au murit de cancer. Eu fac școală, 
în programul «A doua șansă». Am umblat mult să 
mă înscriu. Eu vreau să rămân aici, să continui 
școala. Au zis că vor să le dea la vânzare căsuțele, 
dar nu știm cui. Noi nu avem nicio putere, nu avem 
pe nimeni. Aici avem de toate, avem haine, ne 
facem mâncare singuri”, a declarat Corabia Da-
dace, una dintre persoanele instituționalizate. 

DGASPC susține că aceștia  
vor primi o șansă reală la reintegrare 
Totuși, ceea ce pentru beneficiari pare o eva-

cuare, autoritățile descriu situația ca fiind un pro-
ces amplu de dezinstituționalizare, impus la nivel 
național, prin reforme asumate de România. Po-

trivit reprezentanților Direcției de Asistență So-
cială și Protecția Copilului (DGASPC) Iași, această 
schimbare vine la pachet cu un sprijin financiar și 
social considerabil, menit să le ofere beneficiari-
lor independență și siguranță. 

„Legiuitorul a creat un cadru legislativ care 
vine în ajutorul persoanei cu dizabilități. Discutăm 
despre persoane cu discernământ, care se pot 
descurca în comunitate. Pentru acestea există un 
ajutor substanțial timp de doi ani de zile, tocmai 
pentru a le motiva să își ia viața în mâini”, a expli-
cat Ioan Ticu, director general adjunct DGASPC 
Iași. 

Mai concret, persoanele care acceptă să facă 
pasul către viața independentă vor beneficia de 
aproximativ 9.300 de lei lunar timp de doi ani, 
sumă care se poate completa cu indemnizația de 
handicap, eventuale venituri salariale sau pensie 
de invaliditate. 

„Noi îi vom monitoriza, în sensul în care vor 
primi un ajutor financiar, vor fi înscriși în conti-
nuare la Centrul de zi de la Galata. Adică persoana 
este plecată în comunitate și este monitorizată 
de personalul din Centrul de zi. Vor fi învățați cum 
să își plătească chiria, cum să se descurce în viața 
de zi cu zi. Noi i-am pregătit de ani de zile pentru 
asta. Ajutorul financiar constă în următoarele: 
legea oferă persoanei care a fost de acord să fie 
dezinstituționalizată până pe 30 de iunie, timp de 
2 ani de zile, 9.300 de lei pe lună, la care se adaugă 
un ajutor în funcție de gradul de handicap pe care 
îl are persoana respectivă; se adaugă și salariul 
pentru care lucrează, iar o parte dintre ei au și 
pensie de invaliditate. Aceștia ajung la o pensie 
lunară de 14.000 de lei și vor fi, în continuare, la 
Centrul de zi”, a continuat Ioan Ticu. 

Mulți dintre ei au dezvoltat  
un sindrom al instituționalizării  
Un aspect esențial în acest proces este depă-

șirea așa-numitului „sindrom al instituționalizării”, 
o stare psihologică în care persoanele devin de-
pendente de sistem și dezvoltă o teamă profundă 
față de viața independentă, chiar dacă au capa-
citatea de a se descurca. Tocmai de aceea, tran-
ziția este gândită ca un proces gradual, cu sprijin 
constant. 

„Vorbim de acele persoane care, o parte dintre 
ele, chiar lucrează câte 2-3 ore la diferite spălă-
torii auto, la marketuri și stau în centrele noastre. 
Legiuitorul vine cu un ajutor substanțial, timp de 
doi ani de zile, pentru aceste persoane care fac 
pasul pentru reintegrare în comunitate. Există 
acel sindrom al instituționalizării. Ei au căpătat o 
frică de a ieși din sistem, deși se pot descurca, 
pentru că așa au crescut de mici. Asta nu în-
seamnă că noi o să îi abandonăm. Persoanele cu 

dizabilități care sunt evaluate pentru dezinstitu-
ționalizare pentru a beneficia de acest sprijin sunt 
acele persoane care se pot descurca. Ei, într-ade-
văr, au dezvoltat un sindrom, cu toate că aceste 
persoane lucrează în comunitate”, a mai spus 
acesta reporterilor BZI. 

Cei care refuză 
vor fi repartizați în alte unități 
Există, desigur, și persoane care refuză 

această schimbare. Pentru acestea, autoritățile 
dau asigurări că nu vor fi abandonate: vor rămâne 
în sistem și vor fi relocate în alte centre reziden-
țiale disponibile. 

„Noi îi înțelegem. Ei doresc să stea acolo pen-
tru că le este teamă că nu se vor descurca, când, 
culmea, ei pot să se integreze. Li se oferă o șansă 
reală. Noi negociem, discutăm cu ei. Marea majo-
ritate sunt de acord, dar sunt câteva persoane 
care nu sunt de acord și încearcă să îi convingă și 
pe ceilalți. Există legislație în momentul respectiv, 
prin care ei stau în locuințele protejate. Locuințele 
protejate nu pot funcționa în curtea unui centru 
de plasament sau în curtea unui centru reziden-
țial, iar aceste locuințe nu îndeplinesc această 
condiție, de asta se vor închide. Nu că vrea 
DGASPC Iași sau DGASPC pe țară, este o obligație 
prin PNRR. Nu e vorba de pierderea de bani a Ro-
mâniei, dar persoanele acestea au o șansă să se 
integreze în comunitate și sunt susținuți de stat 
în această situație. Vreau să vă spun că ajutorul 
pe care îl primesc ei pe lună reprezintă de trei ori 
salariul unui infirmier care lucrează la DGASPC 
Iași, care are familie, are rate, are copii. În cazul 
persoanelor care refuză să fie dezinstituționali-
zate, după 30 iunie nu vor mai putea sta în locuin-
țele protejate, dar vor rămâne în sistem. Vor fi 
mutate în alte centre, unde avem locuri libere, de 
exemplu, la Popricani, Pașcani, Cozmești și așa 
mai departe”, a declarat Ioan Ticu, director gene-
ral adjunct DGASPC Iași. 

Astfel, persoanele care locuiesc în Centrul din 
Galata se află într-un moment de cotitură, în care 
pot alege șansa reală la reintegrarea în societate, 
primind din partea statului un ajutor de 14.000 de 
lei lunar, timp de doi ani de zile.  

Andreea ONOFREI

Statul oferă lunar 14.000 de lei persoanelor care 
acceptă să părăsească sistemul de asistență socială.  
„Le este teamă că nu se vor descurca în societate„
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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 PIERDERI 

Pierdut carnet de student pe 
numele MANOLE COSMIN 
FLORIAN, emis de 
Universitatea de Medicină și 
Farmacie Grigore T. Popa Iași, 
Facultatea de Medicină 
Generală. Se declară nul. 

 

CITAȚII    

Pribeagu fosta Badarau 
Mihaela Claudia este citată la 
Judecatoria Iași în dosar civil 
nr 41974/245/2025 având ca 
obiect exercitare autoritate 

parintească în contradictoriu 
cu Badarau Cosmin cu termen 
de judecată la data de 
17.04.2026, orele 11.00 la 
complet C02M. 

 

CONVOCĂRI 

În temeiul Legii nr.1 /2005 
privind organizarea și 
funcționarea cooperației 
mestesugaresti şi a Actului 
constitutiv propriu, 
Presedintele-administrator 
unic al    S.C.M. de gr.1-
Solidaritatea convoacă 
ADUNAREA GENERALĂ 

ORDINARĂ a membrilor 
cooperatori, pentru data de 
29.04.2026 ora 10 la sediul din 
Bdul Stefan cel Mare, Bl. B2+C, 
parter, jud.Iasi având 
următoarea O R D I N E DE ZI : 
1. Prezentarea, discutarea şi 
supunerea spre aprobare a 
Raportului Presedintelui –
Administrator unic și Raportul  
cenzorului pe anul 2025.2. 
Dezbaterea și supunerea spre 
aprobare a situaţiilor 
financiare anuale şi stabilirea 
modului de repartizare a 
profitului şi dividendelor pe  
anul 2025. 3. Analiza execuţiei 
contractului de administrare pe 
anul 2025 și descărcarea de 

gestiune a Presedintelui-
administrator unic. 4. 
Supunerea spre aprobare a  
Bugetului de venituri și 
cheltuieli și a Programului de 
activitate pentru anul 2026, 
precum și stabilirea criteriilor 
de performanţă pentru 
exercițiul financiar 2026 
7.Aprobarea contractelor de 
inchiriere pe anul 2026. În 
cazul în care nu se întruneşte 
cvorumul statutar, adunarea 
generală ordinară se 
reconvoacă pentru data de 
29.04.2026 ora 10.30, aceeaşi 
locaţie.

OFERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp 
în Fălticeni, județul Suceava. 
Excelent pentru construcție de 
casă.  
Acte în regulă. Preț negociabil! 
Detalii la numărul: 0747656310

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN IAȘI, 
STR.AUREL VLAICU, ANGAJEAZĂ 
MUNCITORI NECALIFICAȚI. Relații la 
tel. 0232/262800.

CII Puiu Victoria, în calitate de administrator judiciar al debitoarei NG 
Grupul De Securitate SRL, CUI 29275263, astfel desemnat prin Încheie-
rea nr. 112/22.10.2025 pronunțată de Tribunalul Iași, în dosarul nr. 
5018/99/2025, în conformitate cu prevederile Legii nr. 85/2014 ANUNŢĂ: 
Organizarea unei selecţii de oferte privind contractarea serviciilor unui eva-
luator, membru ANEVAR, în vederea evaluării patrimoniului NG Grupul De Se-
curitate SRL - in insolvență.  Scopul evaluării: determinarea valorii de 
lichidare a: un autoturism si bunuri inventar. Conditii de participare: 

- ofertantii interesati trebuie sa detina legitimatie ANEVAR valabila pentru 
anul 2026; 

- oferta financiară se va depune până la data de 23.04.2026, ora 11,00 la 
la adresa de email: contactpravo@gmail.com Ofertele primite vor fi supuse 
atentiei Adunării Creditorilor debitoarei. Desemnarea ofertantului câştigător 
va fi făcută în conformitate cu hotărârea adunării creditorilor. Termenul de 
predare a Raportului de Evaluare este de 10 zile.

CII Puiu Victoria, în calitate de lichidator judiciar al GOLDEN STORY 
EVENTS SRL,desemnat de Tribunalul Iasi în dosarul nr. 6808/99/2024, 
notifică că prin Sentinței Civile nr. 276/01.04.2026, împotriva debitoarei 
GOLDEN STORY EVENTS SRL  cu sediul social în sat Uricani, com. Miro-
slava, str. Erou Craus Clemente, nr. 14, Judet Iaşi, Număr inreg. J22/ 
662/2018, Cod de identificare fiscală 39027486, s-a deschis procedura 
simplificata de faliment.Termenul de înregistrare a creanţelor suplimen-
tare 18.05.2026. Termenul de întocmire tabel suplimentar 16.06.2026. Dep-
unerea eventualelor contestaţii împotriva creantelor nascute in timpul 
procedurii se va face în 7 zile de la publicarea Tabelului suplimentar în 
BPI. Termenul pentru depunerea tabelului definitiv consolidat 16.07.2026. 
Creditorii interesaţi pot depune declaraţii de creanţă suplimentare la do-
sarul de insolvenţă nr. 6808/99/2024 si lichidatorului judiciar pe adresa 
de email contactpravo@gmail.com.

ANUNȚ 

SCM DE GRAD I SERVICE, CUI: RO1956796, 
C2005000013222, Iasi, Sos.Pacurari Nr.94. Convocator 
pentru toti membrii cooperatori ai SERVICE SCM. Consi-
liul de administratie al SOCIETATII COOPERATIVA MESTE-
SUGAREASCA DE GRAD I SERVICE SCM, cu sediul in Iasi, 
Sos.Pacurari, Nr.94, convoaca Adunarea generala ordi-
nara in data de 12.05.2026, ora 09.00, la sediul societatii, 
avand urmatoarea ordine de zi: 1.Raportul privind activi-
tatea economica a societatii in anul 2025; 2.Raportul 
cenzorului; 3.Discutarea si aprobarea bilantului; 4.Ale-
gerea consiliului de administratie si a presedintelui; 
5.Desemnarea delegatului la congrese; 6.Discutarea de 
noi membri cooperatori; 7.Diverse. Presedinte, Maxim 
Petrica Valentin.
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Crescătorii de vaci din Iași pot obține subven-
țiile în acest an doar dacă îndeplinesc mai multe 
condiții. Sumele acordate de Agenția pentru Plăți 
și Intervenție în Agricultură sunt cuprinse între 
290 și 351 de euro/cap de animal. Fermierii din Iași 
din sectorul zootehnic au obținut peste 5 milioane 
de euro în anul 2025. 

Ce condiții trebuie să îndeplinească 
crescătorii de vaci din Iași  
care vor subvențiile de la APIA 
În acest an, crescătorii de vaci de carne, care 

sunt din rasele de carne calificate anul acesta 
pentru plata PD-22 – „Sprijin cuplat pentru venit – 
carne vită”, trebuie să știe că pot obține subven-
țiile doar dacă aduc toate documentele care de-
monstrează că au aceste animale în gospodării. 
Cuantumul unitar planificat al acestei subvenții 
pentru acest an de cerere este de 290,17 euro/cap 
bovină, conform Planului Național Strategic 2023-
2027. Rasele acceptate la finanțare sunt Aber-
deen Angus, Charolais, Limousine, Bălțată 
Românească, Galloway, Aubrac, Sură de stepă – 

Hungarian Grey, Highland, Salers, Hereford, 
Blonde d’Aquitaine. De asemenea, crescătorii de 
vaci de lapte primesc subvenții importante de la 
APIA în acest an. Suma aprobată pentru crescă-
torii care au minimum 5 capete primesc o subven-
ție în valoare de 351 de euro/cap de animal.  

APIA a plătit peste 5 milioane de euro, subven-
ții acordate pentru anul 2025.  

Fermierii din Iași mai pot  
depune cererile la APIA 
Până în prezent, agricultorii din Iași au depus 

peste 5.000 de cereri din cele 15.378, câte ar tre-
bui înregistrate de la beneficiari în acest an. Cam-
pania APIA se desfășoară până la 5 iunie 2026. Cei 
care vor să obțină subvențiile de la Agenția pentru 
Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) trebuie să 
depună electronic cererile de plată, până la 5 iunie 
2026. Platforma AGI Online, unde se pot înscrie 
fermierii, cere un cont APIA activ, semnătură 
electronică calificată și geolocalizarea exactă a 
fiecărei parcele prin desen pe hartă satelitară. În 
cazul accesării schemelor din sectorul zootehnic, 

fermierii vor completa declarația specifică sec-
torului, conform programării stabilite cu funcțio-
narii Agenției pentru Plăți și Intervenție în 
Agricultură (APIA), înainte de accesarea AGI On-
line. Se va depune o singură cerere de plată, chiar 
dacă solicitantul utilizează suprafețe de teren 
și/sau deține exploatații în localități sau județe di-
ferite. La completarea cererii, fermierii care sunt 
beneficiari APIA își vor actualiza informațiile pen-
tru campania APIA din 2026. Fermierii din Iași 
acuză practici ilegale la depunerea cererilor APIA, 
mai exact plătesc anumite sume pentru a primi 
adeverințele de la primării sau chiar de la medicii 
veterinari. Aceștia plătesc 10 lei pentru o parcelă 
sau chiar mai mult. Neregulile au fost reclamate 
pe o pagină de Facebook, „Subvenții APIA”, unde 
fermierii din diverse județe scriu sumele pe care 
le-au plătit ca să primească adeverințele pe care 
le depun la APIA pentru obținerea subvențiilor.  

Crescătorii de vaci din Iași pot obține subven-
țiile în acest an doar dacă îndeplinesc mai multe 
condiții.  

Raluca COSTIN

Noi condiții pentru crescătorii 
de vaci din Iași care vor 
subvențiile de la APIA în 2026 
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Premaru-popă își face de cap 
Iaca rubrica de azi o încep babele cu o pove-

stioară scurtă despre popa-premar de la Târgu 
Mișto. Face ce face Popa și intră în conflict după 
conflict cu oamenii în fruntea cărora este, iar ul-
timul scandal a fost legat de pășune. Oricine 
merge la el să-i ceară și nu este om de-al lui este 
refuzat. Premarul Zugrăvelul e pe cioardă tare de 
tot, cum s-ar spune… Oricum, gurile rele spun că 
primarul e învățat ca la biserică, să aibă buzuna-
rele cele adânci pline… 

Primarul o dă greșit cu pușca  
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

zic câte ceva și despre primarul Gilutzu de la Si-

rițel… Domn primar cică e mare amator, dar nu 
așa oricum, ci de ăla care se duce noaptea pe 
dealuri la far și nu numai. Nu asta ar fi problema, 
că de braconat braconează toți, problema este 
că domn prelat dă și pușca împrumut, o ține pe 
unde apucă și etc. Poate băieții de pe la arme, 
când au timp, fac vreun control, că sigur găsesc 
nereguli… 

După pauză, a apărut! 
În ultima vreme a tot apărut prin gazete ma-

nagerul de pe la operete, Ardei Fermeșbanu. Din 
cauza faptului că a fost dat dispărut că venea 
când voia el la muncă, adică mai deloc, s-a gândit 
că ar fi vremea să apară. Din acest motiv a înce-
put să se implice, face ședințe și chiar se implică 

în difuzarea spectacolelor, ignorând-o pe Creti-
nutza Dodi…

Bursa bârfelor

Un ieșean, trimis în judecată pentru săvârși-
rea unui concurs de infracțiuni, și-a angajat trei 
avocați, în speranța că va scăpa de pedeapsă! In-
culpatul este fără antecedente penale, iar apăra-
rea s-a bazat pe acest lucru, solicitând o 
pedeapsă orientată spre limita minimă, luându-
se în considerare și reducerea pedepsei cu o 
treime. 

Un ieșean și-a angajat  
trei avocați ca să scape de pedeapsă!  
Un nou dosar de trafic de droguri de mare risc 

se află pe rolul Tribunalului Iași, după ce inculpatul 
Nicolae Silvestru Balahura a fost trimis oficial în 
judecată pentru fapte grave, legate de comercia-
lizarea și manipularea substanțelor interzise. Evo-
luția cazului scoate în evidență atât fermitatea 
procurorilor, cât și strategia complexă adoptată 
de apărare, în contextul în care inculpatul și-a 
desemnat nu mai puțin de trei avocați aleși. 

La data de 8 aprilie 2026, Balahura a fost re-
prezentat de trei apărători, gest interpretat ca o 
încercare evidentă de a-și consolida șansele de a 
obține o pedeapsă mai blândă sau chiar de a evita 
o sancțiune severă. În astfel de cazuri, practica 
arată că inculpații recurg la echipe extinse de 
apărare pentru a analiza fiecare detaliu procedu-
ral și pentru a identifica eventuale vulnerabilități 
în dosar. 

La data de 12 martie 2026, judecătorii au con-
statat legalitatea și temeinicia măsurii arestării 
preventive dispuse anterior. Inculpatul se află în 
prezent încarcerat în Penitenciarul Iași, în baza 
unui mandat de arestare preventivă emis încă din 
3 decembrie 2025. Decizia instanței de a menține 
această măsură indică faptul că există suspiciuni 
serioase cu privire la pericolul social concret pe 
care acesta îl reprezintă, precum și riscul de sus-
tragere de la urmărirea penală sau de influențare 

a martorilor. 

Inculpatul a săvârșit  
un concurs de infracțiuni 
Potrivit rechizitoriului, Balahura este acuzat 

de săvârșirea infracțiunilor de trafic de droguri de 
mare risc în formă continuată, dar și de efectua-
rea, fără autorizație legală, de operațiuni cu sub-
stanțe susceptibile de a avea efecte psihoactive, 
tot în formă continuată. Aceste acuzații sunt con-
siderate extrem de grave în legislația penală ro-
mânească, fiind sancționate cu pedepse privative 
de libertate semnificative. 

În cadrul ședinței de judecată, procurorul de 
caz a subliniat gravitatea faptelor și a solicitat 
aplicarea unor pedepse orientate spre limita 
medie prevăzută de lege. Totodată, acesta a pre-
cizat că inculpatul beneficiază de reducerea pe-
depsei cu o treime, ca urmare a procedurii 
simplificate, care presupune recunoașterea fap-
telor și judecarea pe baza probelor administrate 
în faza de urmărire penală. 

„Inculpatul a fost trimis în judecată pentru tra-
fic de droguri de mare risc și pentru efectuarea, 
fără autorizație, de operațiuni cu substanțe sus-
ceptibile de a avea efecte psihoactive în formă 
continuată. Inculpatul beneficiază de reducerea 
pedepsei cu o treime datorită procedurii simpli-
ficate. Pedepsele pentru cele două infracțiuni ar 
trebui aplicate spre limita medie. Solicităm exe-

cutarea pedepsei în regim de detenție, din care 
să deduceți perioada în care acesta a fost sub 
măsura preventivă a arestului preventiv și cea a 
reținerii”, a declarat procurorul de ședință. 

Avocatul a cerut o pedeapsă  
orientată spre minimul special  
Pe de altă parte, apărarea a adoptat o poziție 

opusă, pledând pentru o sancțiune cât mai re-
dusă. Avocatul inculpatului, Iulian Gafon, a insistat 
asupra circumstanțelor personale ale clientului 
său, argumentând că acesta nu are antecedente 
penale și că faptele nu ar fi avut amploarea suge-
rată de acuzare. 

„Noi solicităm pedepse orientate spre minimul 
special prevăzut de legea penală, dar să rețineți 
și procedura simplificată în care s-a judecat 
cauza. De asemenea, să aveți în vedere cantitățile 
mici de droguri. Inculpatul este absolvent de stu-
dii superioare. Acesta muncea înainte de săvârși-
rea faptei și nu avea antecedente penale. Luând 
în considerare vârsta fragedă, are șanse reale de 
a se reintegra în societate”, a susținut avocatul în 
fața instanței. 

Argumentele apărării pun accent pe ideea de 
reabilitare și reintegrare socială, o abordare tot 
mai frecvent întâlnită în astfel de cazuri, mai ales 
atunci când inculpatul este la prima abatere. Cu 
toate acestea, procurorii rămân fermi în poziția 
lor, considerând că infracțiunile legate de droguri 
de mare risc necesită sancțiuni ferme pentru a 
descuraja fenomenul. 

Un ieșean, trimis în judecată pentru săvârși-
rea unui concurs de infracțiuni, și-a angajat trei 
avocați, în speranța că va scăpa de pedeapsă! In-
culpatul este fără antecedente penale, iar apăra-
rea a cerut o pedeapsă orientată spre minimul 
prevăzut de lege. 

Alina LUPU

Un ieșean și-a angajat trei avocați ca să 
scape de pedeapsă! „Există o probabilitate 
mare de reintegrare socială!”


